

更换燃气管道是借口 收钱是目的

上门销售 居民莫轻信

晚报讯 (记者 杨舒)近日，我市接连发生两起燃气安全事故，让不少市民增强了安全意识，这也给了骗子们钻空子借此增加行骗的机会。近日，薛城区多数小区内，出现了冒充燃气公司工作人员上门更换燃气软管，并收取高额费用的事件，让不少居民上当受骗。

家住薛城区福泉小区的郭先生今年65岁，10日上午，郭先生正准备做午饭，就听到有人敲门，开门后发现是一名穿着蓝色工作服的人，他自称是燃气公司的工作人员，并开口向郭先生介绍，由于最近燃气安全问题多发，燃气公司对小区居民家中的燃气设施更新置换燃气专用防爆管。

由于郭先生对于最近发生的两起燃气安全事故有所耳闻，为了安全起见，就相信了“工作人员”的话，花了80元更换了“工作人员”所说的燃气防爆专用管，等“工作人员”走后郭先生还为自己

家的燃气将会更加安全而暗自高兴。

中午，郭先生的儿子下班回家吃饭，郭先生把自己更换燃气防爆管的事情告诉了儿子，儿子在查看了新换的燃气防爆管以后发现这新换的燃气防爆管并没有什么特殊，和街上五金店售卖的几元钱一米的软管没有什么区别，在打电话咨询了燃气公司以后才发现上当了。

薛城区华润燃气公司的工作人员张女士介绍：最近薛城区多个小区都出现了冒充华润燃气公司张贴的通知，介绍更换燃气防爆管的事情，尤其是一些老年人居多的老旧社区以及乡镇社区，很多居民已经上当。近日，华润燃气公司的工作人员会带着工作证，到社区居民家中进行燃气安全检查，但是不会向居民推销任何产品，提醒广大居民提高警惕，谨防上当受骗。

QQ群里出招献策 净水器半小时修好

晚报讯 (记者 王萍)家住市中区和家园小区的刘女士去年9月份在网上买了一台净水器，就用了半年左右的时间，箱体就漏水了，一直给网上商铺售后联系，但到现在也没人来给维修。由于净水器不能使用，一家人做饭吃水都成了问题。无奈之下，刘女士就试着在小区QQ群里发送求助信息，没有想到小区QQ群里邻里纷纷出主意，帮刘女士把净水器给修好了。

净水器坏了后，刘女士按照净水器的售后服务电话、厂家服务电话及全国统一服务热线等，挨个拨打了一遍，但是都没有打通。没办法，刘女士将这件事情在小区QQ群里给大家分享，谁知QQ群里的几位邻居与刘女士用的是同一款净水器，他们通过QQ群进行交流，刘女士将净水器出现的故障照片发到了群里，邻居们看后，纷纷开始“出招”。

有的邻居建议刘女士更换其中的一个配件，有的邻居让刘女士清洗一下滤芯。大家各抒己见，刘女士也不知听谁的好了。这时候，群里的一位从事饮水机生意的邻居，给刘女士出了一个“官方办法”，让刘女士去市场上购买净水器上的一个小配件，然后他表示可以上门帮忙安装，听了这个建议后，刘女士便买来配件，当天下午这位邻居便对损坏的配件进行了更换，不到半个小时的时间，净水器就恢复了正常工作。



社区居民QQ群



爱摄影 Mr.F.: 一般来说，要真是燃气公司的工作人员，上门维修或检查，肯定要带着工作证，并且不会要求你买什么东西。居民不放心还是打电话求证一下，提高警惕避免上当受骗。

匿名: 我们小区是老旧小区，住的大部分是老年人，没人组织建QQ群或者微信群啊，这怎么办？真羡慕那些有自己群的小区，有什么问题邻里之间在网上就能解决了。



悠悠: 邻里之间互相帮助是应该的，上次我家跳闸了，怎么也推不上去，就在群里问了问，有懂电的邻居说肯定是开关坏了，让我去买一个新的，他就上门来修，也就十几分钟时间就搞定了，也不用打电话找人来检查了，确实很方便。

快乐的小羊: 我为人人，人人为我。本着这个态度，大家生活在同一个小区内，才能更加和睦更加和谐。我就看不惯有些人那种事不关己高高挂起的心态。谁要是碰见那样的邻居也是倒霉了。



电动车小区内超机动车

居民:不减速存隐患

晚报讯 (记者 李帅)“很多小区在大门处都设有一个不要超过五公里每小时的标示，在我们小区也有，进入小区后，我开车都是小心翼翼。因为到了夏天，很多小孩子都在小区内玩耍。但是我却发现，在小区内行车时，电动车车速很快，经常从我车后超过，电动车的车速过快也存在危险。”近日，家住市中区白马庄园小区的魏先生在小区QQ群里和大家讨论道。

在市中区一些小区采访时，记者发现电动车车速超过机动车的现象很普遍。在光明东路一小区内，小区道路两侧都停有车辆，不时地有小孩子从车辆中间跑出来。大多数机动车进入小区里，

都是缓慢行驶。而这时，也有电动车行驶在小区内，车速比机动车要快。“小区里车多人也多，所以进入小区后我都是尽可能缓慢行驶，这样能够尽最大可能确保行车和孩子们的安全。”一位车主告诉记者。

提到小区内电动车车速过快的问题，不少居民纷纷希望能够把车速降下来。“有几次都是差点和电动车碰到一起，幸亏我们都躲闪及时，事后还是心惊肉跳。”家住市中区锦龙国际花园小区的一位居民讲述自己遇到过的惊险瞬间。

“虽然电动车比较轻巧方便，如果有意外也很可能躲避过去，但是看到来来往往的电动车，还是



是不敢放手让孩子在小区内玩耍。小区大门处限速五公里每小时，不仅是机动车，也包括电动车，所以希望无论是为了自己还是为了小区其他居民和孩子着想，都能够遵守规定，把车速降下了。”居民陈女士建议道。



滕州市某幼儿园近日开设了“机器人课堂”，机器人说话、跳舞等表演吸引了孩子们围观。

(特约记者 侯志龙 摄)



4岁孩童能背《三字经》《百家姓》《千字文》

家有“小神童” 培养很重要

晚报讯 (记者 李俊)当许多小朋友在为背诵唐诗而发愁时，家住薛城区新安小区4岁的小彤彤已能背诵《三字经》、《百家姓》、《千字文》和30余个成语故事，甚至连初中学习的文言文、散文也能说上一两个。

“在孩子一岁多，刚学会说话时，我们发现头天给她读的《三字经》，她隔两天就能背下来了。”小彤彤的父亲周先生说，这种超强记忆力让他们夫妻俩十分惊讶。为了让孩子学习更多的知识，周先生给孩子买来了《唐诗三百首》、《毛泽东诗词鉴赏》等书籍，在闲暇时间为孩子朗读。

“《春江花月夜》这首诗我大概给她读了10遍，她就能全文背诵了。”周先生介绍道。为求证小彤彤的记忆力，记者当场进行了

试验。“来，背一下《狐假虎威》的故事。”周先生说，“从前在某个山洞中有一只老虎，因为肚子饿了，便跑到外面寻觅食物……”小彤彤流利地背诵着。

随后，小彤彤又背诵了《逼上梁山》、《巧取豪夺》、《瓜田李下》等成语故事。《兰亭集序》、《滕王阁序》等古文也能背诵出来，不过背诵的过程中，小彤彤也有“卡壳”的时候，但只要提醒一句，她就会立刻继续下去。

周先生曾找心理医生对孩子的教育进行过分析，心理医生说，神童的形成既有先天遗传因素的影响，也有后天培养的影响。对于神童，怎样将学校教育、家庭教育、社会教育相配合？又怎样对其进行综合培养？周先生应在培养孩子文学知识的同时，也要注

意孩子其他素质的培养。心理医生还提到，真正的学习，是让孩子对所学内容主动思考，与已有的知识相结合，让其融会贯通，形成一体。这样的知识才能在大脑中“扎根”，才是自己的东西，孩子才能根据具体情况用自己的思维、语言来解释所学内容。

